

胡昌升在全省经济运行调度会议上强调 奋力冲刺四季度全面打好收官战 为加快高质量发展奠定坚实基础

任振鹤讲话 庄国泰出席

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵 金鑫)全省经济运行调度会议10月27日上午在兰州召开,分析研判当前经济形势及运行中存在的问题和短板,研究部署下一步经济工作。省委书记、省人大常委会主任胡昌升主持并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大精神,对甘肃重要讲话重要指示批示精神,扎实开展第二批主题教育,纵深推进“三抓三促”行动,坚定信心、倾情倾智、苦干实干,奋力冲刺四季度,全面打好收官战,确保圆满完成今年各项目标任务,为全省经济社会高质量发展奠定坚实基础。

省委副书记、省长任振鹤讲话。省政协主席庄国泰,省领导

王赋、孙雪涛、刘长根、张锦刚、张永霞、张晓强、张伟等出席会议。省委常委、常务副省长程晓波通报了前三季度市州重点任务完成情况评价结果。

会议指出,前三季度,面对严峻复杂的外部环境和诸多困难挑战,全省上下全力以赴抓经济、千方百计促发展,交出了一份亮眼的成绩单,经济运行呈现出高开稳走、稳中向好、进中提质、效率兼具的良好态势。

会议强调,要在应对挑战中树信心,进一步坚定发展信心、提振投资信心、激发消费信心,充分调动和发挥主观能动性,有效应对发展中遇到的阶段性困难,持续巩固拓展来之不易的良好局面。要在赋能产业中强动力,坚持强龙头、补链条、聚集群,加密工业经济运行调度,深入实施强

工业行动,全力推进新型工业化进程,以科技创新、数字经济、深化改革为产业赋能,加快培育更多新质生产力,加力提升产业链供应链现代化水平。要在招商引资中拓增量,坚定不移实施“引大引强引头部”行动,创新思维招商,放大优势招商,多元模式招商,强化保障招商,全力推动招商引资大提速。要在服务群众中保民生,加强基础性、普惠性、兜底性民生建设,加力促进就业增收、保障民生用能、守牢民生底线,不断增强群众的幸福感获得感安全感。要在真抓实干中勇争先,牢固树立正确政绩观,动真碰硬解决发展难题,坚决防范化解重大风险,提前做好明年重点工作和重大项目的谋划论证,推动形成精诚团结促发展、凝心聚力干事业的浓厚氛围。

会议强调,要锚定目标赶进度,拾遗补漏、苦干实干,全力冲刺打好今年任务收官战,尽最大努力取得好于预期的成效。要着力挖潜扩投资,强化招商引资项目落地、新能源基地建设、民间投资、企业技术改造、重点产业链项目等工作,积极扩大有效投资。要精准调度拓产能,增长较快的企业要争取多作贡献,进度滞后的企业要努力补上欠账,新增规模以上企业要释放产能增量。要多措并举促消费,抢抓年底消费热潮,落实好一揽子促消费政策,激发市场活力,释放潜在需求。要稳固根本抓农业,巩固拓展脱贫攻坚成果,确保秋粮颗粒归仓,做好“土特产”文章,加大力度学习运用“千万工程”经验,加快建设“和美乡村”,全面推进乡村振兴,持续巩固农业农村向好势头。要兜

牢底线守安全,多措并举稳定和扩大就业岗位,抓好生态及地质灾害避险搬迁、农民工工资支付、冬季供暖、兜底保障、安全生产和债务化解等工作,有效防范化解各类风险隐患,为经济社会发展营造安全稳定和谐的环境。要科学谋划明年工作,围绕重大指标、重大产业、重大工程、重大政策,立足国家所需、甘肃所能、未来所向,深入思考、深入研究、务实创新,为持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长奠定坚实基础。

金昌市委、酒泉市委主要负责同志先后作交流发言,兰州市委、天水市委主要负责同志先后作反思发言。

省人大常委会、省政府、省政协有关领导出席会议。会议以电视电话形式开至县一级。

同写两地“山海情” 携手发展促振兴

——天津平凉携手构建全领域多层次高标准东西部协作新格局

高频互动 共绘协作蓝图

自帮扶工作开展以来,天津、平凉两地党委政府坚持把东西部协作作为“一把手”工程,专题研究、高频互访,协商帮扶事宜,推动资源互补。

今年3月26日至29日,平凉市委主要负责人带领市党政代表团赴天津市河西区、武清区、津南区及南开大学考察学习、对接东西部协作工作,召开东西部协作联席会议,并举行合作项目签约仪式,共签订合作项目15个,总投资21.31亿元。

4月17日至20日,平凉市委主要负责人随甘肃省党政代表团赴天津、山东考察学习,平凉与天津签订合作项目11个,总投资金额15.38亿元。

同时,平凉各受援县区也多次赴天津协作区开展对接互访活动。

今年下半年,平凉又多次迎来千里之外的亲人:

7月10日至11日,天津市河西区委主要负责人带领党政代表团赴崆峒区、庄浪县考察调研东西部协作工作;

7月15日至18日,天津市武清区委主要负责人带领党政代表团赴泾川县、静宁县开展东西部协作对接交流工作;

8月2日至3日,天津市津南区政府主要负责人带领党政代表团赴灵台县对接东西部协作工作。

一次次互访、一次次对接、一项项签约,为两市推动东西部

金秋十月,位于泾川县汭丰镇同中村的的东西部扶贫协作蔬菜园区迎来了丰收季,村民们忙着采摘辣椒、西红柿、茄子等蔬菜;在灵台县中台镇杨村津甘共建食用菌全产业链项目现场,双孢菇长势喜人……美丽乡村焕发出勃勃生机。

天津、平凉虽相隔千里,却心手相牵。自2017年起,两地建立结对帮扶协作关系,从此结下“山水情缘”。天津市以“满足平凉需求,发挥天津优势”为焦点,真金白银投入、真情实意帮扶、真抓实干支援,先后对平凉投入援助资金12.97亿元,完成帮扶项目844个,为平凉全面推进乡村振兴注入了强劲动力。

协作勾画了蓝图、指明了路径、注入了活力。

精准帮扶 增加群众收入

平凉有富足的人力资源,天津有广阔的就业空间。

今年春节刚过,天津、平凉两地人社部门联合举办“春风行动”暨东西部劳务协作现场招聘会13场(次)、“网络云招聘”48场(次),提供就业岗位3万多个。

8月,平凉市人社局代表团赴天津市武清区开展劳务协作对接交流,签订劳务协作合作协议,进一步推动两地劳务协作工作走深走实。

近年来,平凉市着力打造“津甘技工”品牌,各县(市、区)分别出台就业奖补一揽子政策,强化技能培训,搭建服务平台,促进农村劳动力稳岗增收。

两地探索建立“龙头企业+合作社+基地+农户”利益联结机制,引导入园企业通过订单生产、产品代销、土地流转等多种方式,将农户融入产业链。在园区建设、运营过程中优先使用脱贫劳动力,拓宽多项收入渠道,共吸纳农村劳动力2941人,带动农户3.8

万人,户均增收2000元以上。

借消费帮扶的东风,天津与平凉分别制定消费帮扶相关优惠政策,帮助平凉红牛、静宁苹果等农特产品订单式生产、品牌化营销;协作区创新消费帮扶协作模式,利用“以购代捐”“以买代帮”等,完成东西部消费帮扶16.66亿元,让山沟里的“金果果”“小杂粮”等农特产品走出乡村,走向全国。

合作共建 助推产业升级

走进庄浪县岳堡镇丹参产业园,随处可见即将收获的丹参和工人忙碌的身影。

“产业园占地35.74亩,依托庄浪县东西部协作资金1897.55万元及社会资本投资建设,总投资1.05亿元。今年3月开工建设,分两期实施,一期建成了培育中心、育种工厂、烘干晾晒车间,计划10月底投入使用。”岳堡镇党委书记赵翔介绍,今年岳堡镇种植丹参902亩,由天津公司的科研人员指导种植,预计可产360多万斤。

秋季丹参收获后,由产业园负责统一收购、晾晒、加工、销

售,进一步延长了全县中医中药产业链条,成为助推乡村振兴的新动能。

岳堡镇丹参产业园是天津、平凉两地携手合作共建的生动实践。

帮扶工作开展以来,天津、平凉两地始终把产业发展作为东西部协作的“重头戏”,依托“平凉红牛”“静宁苹果”“设施蔬菜”“中医中药”等区域优势,谋划“精准+规模”“片区+园区”的创新举措,投入产业发展资金4.68亿元,打造了8个各具特色、有所长的产业园区,实施产业项目166个,援建帮扶车间74个,推动特色产业做大做强。

今年以来,平凉市大力开展招商引资工作,引进落地天津金谷鑫农种业等企业26家,为乡村振兴带来“致富活水”。

多点发力 拓展帮扶领域

10月26日,在天津市第四中心医院副院长李焕明的帮助下,泾川县人民医院成功为一位Ⅲ度房室传导阻滞的患者实施了双腔抗核磁永久起搏器植入术,术后患者恢复良好。这是该院首次开

展此类手术,为泾川县及周边心血管疾病患者带来了福音。

帮扶以来,平凉市选派181名党政干部、2605名专业技术人员到协作区挂职交流、学习培训,促进观念互通、技术互学、作风互鉴、共同发展。天津各协作区选派33名党政干部、912名专业技术人员到平凉挂职帮扶,37名科技特派团、医疗和教育人才“组团式”帮扶庄浪、静宁2个国家乡村振兴重点帮扶县。这些人才为平凉教育、医疗、农业等工作带来了先进发展理念和过硬的工作作风,为平凉培养了一支“带不走”的专业技术团队。

今年,天津6家爱心企业捐赠慈善资金30万元,在灵台县实施“暖心家长”关爱行动项目;天津津南区爱心公益组织长期资助灵台县困境青少年学生44名,发放助学金4.72万元……

天津协作区通过实施“大爱牵津陇·陪伴共成长”“津陇慈善情·助力乡村振兴”项目、爱心企业捐赠慈善资金等系列活动,累计捐款捐物达1.4亿元。

从城市到乡村,从企业到学校,天津印记深深镌刻。在乡村振兴的新征程上,天津与平凉将在资源互补互利互惠中,在“输血”与“造血”中,携手打造东西部协作“升级版”。

新甘肃·甘肃日报

记者 田丽媛

